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СУТНІСНІ АСПЕКТИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Сучасні реалії України вимушено знаходяться у досить складному, 

швидкоплинному та ризикованому середовищі, в якому на перший план виходить 

питання безпеки в усіх можливих її інтерпретаціях, починаючи від безпеки життя 

до національної безпеки країни в цілому. Таке становище змушує згуртовуватись і 

морально загартовуватись задля виживання та досягнення поставлених цілей. Ця 

дійсність вимагає виважених, але швидких управлінських рішень, здатних 

передбачити можливі ризики та мінімізувати вплив, а у найкращому випадку взагалі 

їх уникнути. 

Відомо, що економічна безпека розглядається як на рівні суб’єктів 

господарювання, так і на національному (табл. 1). 

Таблиця 1. Складові економічної безпеки на рівні суб’єктів господарювання 

та національному 

Складові економічної безпеки на рівні 

суб’єктів господарювання 

Складові економічної безпеки на 

національному рівні 

кадрова безпека  макроекономічна безпека  

фінансова безпека зовнішньоекономічна безпека 

техніко-технологічна безпека фінансова безпека 

виробнича безпека інвестиційна безпека 

екологічна безпека науково-технологічна безпека 

енергетична безпека енергетична безпека 

інформаційна безпека виробнича безпека 

правова безпека демографічна безпека 

ринкова безпека соціальна безпека 

продовольча безпека 

Джерело: складено автором на основі [1] 

 

Якщо, з економічною безпекою підприємств все більш менш зрозуміло й 

визначено, то економічна безпека державного рівня потребує більш широкого 

та глибокого дослідження, особливо в умовах, що склалися на даний момент 

в нашій державі. 

Національна економічна безпека – це один з ключових елементів 



національної безпеки держави, який виступає інструментом забезпечення 

захисту національної економіки від впливу зовнішніх та внутрішніх факторів 

ризику, крім того – стан захищеності економічних та життєвих інтересів і в 

решті решт – це система законодавчих, організаційних заходів та органів 

влади з забезпечення протидії шахрайству, тіньовій економіці, корупції та 

забезпечення захисту економічних та суспільних потреб. 

В умовах військових дій цей аспект потребує поглибленого детального 

вивчення з всебічним охопленням кожного елемента даної системи, оскільки 

значно посилився вплив негативних факторів, таких як: відтік іноземних 

інвестицій, зниження конкурентоспроможності, інвестиційного та 

інноваційного розвитку, високий рівень тіньової економіки, величезний 

державний борг, неконтрольоване зростання безробіття через знищення 

підприємств та окупацію, скорочення внутрішнього валового продукту, 

неможливість нарощування темпів розширення внутрішнього ринку тощо.  

Крім того, що всі ці чинники мають негативний вплив, вони повинні 

слугувати поштовхом до пошуку нових інноваційних рішень, нестандартних 

ідей, які в подальшому матимуть позитивний вплив на економіку держави та 

зможуть швидко реабілітувати нашу країну й вивести її на новий етап 

стабільності й процвітання. 

Отже, в ситуації, в якій знаходиться зараз наша держава, питання 

національної економічної безпеки є одним з найактуальніших. Забезпечення 

її стабільності слугуватиме запорукою швидкого виходу з кризи після 

завершення війни. 
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